

Наше ВРЕМЯ

Массовая газета
Яйского района
Кемеровской области

№ 72 (8248)

Среда 12 сентября 2001

Коротко

НЕЗАВЕРШЕННЫЕ объекты строительства: жилой 24-х квартирный дом по ул. Алрельская, дом по ул. Осоавиахимовская и школа в селе Судженка, а также здания школы в п. Чиндатский и клуба в с. Соболинка признаны опасными для жизни. В целях предотвращения несчастных случаев администрация района распорядилась разобрать эти объекты, а высвободившиеся стройматериалы использовать на ремонт и строительство муниципальных объектов.

С 1 СЕНТЯБРЯ повысилась родительская плата за содержание детей в детских дошкольных учреждениях. Отныне в яйских детских садах она составляет 200 рублей в месяц, в сельских детских садах - 100 руб.

3 СЕНТЯБРЯ в муниципальную собственность от АОЗТ "Анжеро-Судженское" приняты водопроводные сети протяженностью 3574 метра в селе Тура. Распоряжением администрации этот водопровод передан на обслуживание в ОАО "АСВИК" г. Анжеро-Судженск.

27 АВГУСТА официально зарегистрирован ПСЖК "Надежда", образованный в результате реорганизации ПСЖК "Марьевский".

Криминал

В НОЧЬ с 5 на 6 сентября, выставив оконную раму, преступник проник в контору Щербиновского филиала "Кузбасской горногорнозаводской компании", откуда похитил компьютер, принтер и три калькулятора. Ущерб составил 28065 рублей. В краже подозревается сторож разреза "Щербиновский".

ИЗ ДАЧНОГО дома на ул. Глотова воры унесли вещи на 500 рублей. В краже подозревается ранее судимая женщина.

СЕРЬЕЗНЫЙ ущерб нанесли жителям Димитрово конокрады. В ночь с 7 на 8 сентября они совершили две кражи из жердяк - залога утигали полугорнозаводскую лошадь, а из приусадебных построек - б-летнюю лошадь с жеребенком. Хозяева пострадали на 26 тысяч рублей.

9 СЕНТЯБРЯ в селе Марьевка учащийся ППУ избил инвалида 1 группы.

Российская Федерация
Яйский районный Совет народных депутатов
Кемеровской области

Постановление от 29 августа 2001 г. №41 р.п. Я

Об утверждении участковых избирательных комиссий по довыборам в районный Совет народных депутатов 7 октября 2001 года

В соответствии со статьей 16 п. 6 Закона Кемеровской области "О выборах в органы местного самоуправления в Кемеровской области" Яйский районный Совет народных депутатов

ПОСТАНОВИЛ:

1. Утвердить участковые избирательные комиссии по довыборам в районный Совет народных депутатов в следующем составе:

по избирательному участку № 1:

Громышева Вера Богдановна - медсестра участковой больницы, Котлярова Галина Николаевна - учитель Анжерской школы, Сычченко Валентина Федоровна - учитель Анжерской школы, Фогель Лариса Николаевна - учитель Анжерской школы, Юхнович Галина Николаевна - директор Безлесного СДК;

по избирательному участку № 3:

Бикупова Валентина Анатольевна - учитель ВУС администрации Анжерского сельсовета, Дубовец Надежда Владимировна - воспитатель детского сада, Зачиняева Галина Васильевна - заведующая клубом п. Красная Горка, Михайлов Александр Дмитриевич - рабочий совхоза "Анжерский", Обертешева Оксана Борисовна - бухгалтер участка ПОЖКХ;

по избирательному участку № 12:

Белецкая Нина Александровна - секретарь АОЗТ "Анжеро-Судженское", Ваценко Галина Васильевна - главный бухгалтер АОЗТ "Анжеро-Суд-

женское", Лузанкова Галина Давыдовна - экономист АОЗТ "Анжеро-Судженское", Сmekalin Владимир Иванович - неработающий, Шелков Олег Николаевич - водитель АОЗТ "Анжеро-Судженское";

по избирательному участку № 28:

Абушаев Сергей Амруллович - водитель межшкольного учебного комбината, Арышев Анатолий Васильевич - преподаватель межшкольного учебного комбината, Арышева Нина Ивановна - кладовщик межшкольного учебного комбината, Баращук Раиса Ивановна - техничка межшкольного учебного комбината, Барзенкова Наталья Павловна - диспетчер МП "Райбытуправление", Карабань Инна Владимировна - юрист ПО "Антарес", Козик Валентина Андреевна - мастер п/о межшкольного учебного комбината, Степаникова Наталья Ивановна - мастер п/о межшкольного учебного комбината, Ткаченко Нина Егоровна - контролер-монтажер энергосбыта райэлектросети, Черкашин Николай Алексеевич - директор межшкольного учебного комбината, Ярош Александр Алексеевич - мастер п/о межшкольного учебного комбината.

2. Данное постановление опубликовать в средствах массовой информации.

3. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на председателя комитета по законности и правопорядку Цыганкова В.И.

Председатель районного Совета народных депутатов
Н. М. ГЕРАСИМЕНКО.

Дела уборочные

ЖАТВА - 2001

На понедельник, 10 сентября, в районе хлеба были скосены и убранны на 9572 гектарах, намолочено 14391 тонна зерна. В разрезе хозяйств уборочные работы характеризуются следующим образом: в первой категории - скосено (гаектаров), во второй - процент уборки, в третьей - урожайность (в центнерах)

"Родина"	619	43,2	13,8
"Первомайский"	1923	42,7	23,8
"Улановский"	80	21,3	10,6
"Яйский"	370	22,7	11,5
"Марьевский"	990	53,2	12,4
"Ишимский"	420	49,4	7,1
"Чиндатский"	579	55,1	10,3
"Вознесенский"	22	3,5	1,7
"Бекетский"	505	45,0	14,5
"Майский"	310	54,4	11,1
"Анжерский"	325	36,7	11,9
"Победа"	845	69,8	12,7
"Приозёрный"	184	43,2	7,8
По району	9372	42,1	15,0

Лето вносит свои коррективы: планы хлеборобов, зачастую должны.

За неделю было убрано 3738 гектаров, что составляет 16,4 процента. Самую большую прибавку в процентном отношении достигли плавводы "Приозёрного".

Если в началу недели они убрали всего 60 гектаров, что составило лишь 14 процентов к уборочной площади, то сейчас же их счету 184 гектара, рост 29 процентов. Но, разумеется, радоваться здесь особо нечему. Урожайность в "Приозёрном" всего 7,8 центнера с га. А это почти самый низкий в районе показатель. Правда, меньше, чем в "Приозёрном" собирают с каждого гектара лишь в "Ишимском" - 7,1 центнера. И недельная прибавка у ишимцев тоже

хороша - 23,9 процента. Стабильно работает по-прежнему ПСЖК "Первомайский", где самые большие площади под зерновыми и самая высокая урожайность. За неделю первомайцы убрали 696 гектаров, приплывовав 15,5 процента. На прошлой неделе осталась здесь и урожайность. Увеличились показатели урожайности в "Роднике", "Марьевском", "Бекетском", "Майском".

Пока самой высокой урожайной культурой в районе можно считать овес. Он скосен на 439 га и получен 1230 т, 218,5 центнера с каждого гектара. По 13,3 - ячмень. А вот основная продовольственная культура - пшеница, которая убрана пока на 5882 га, или 15,3 ц.

Сохранили школу

В конце минувшего учебного года вопрос "быть или не быть Щербиновской школе?" стоял серьезно. Одной из причин столь категоричной постановки вопроса стало предписание о выносе котельной, работающей на твердом топливе, за пределы учебного учреждения.

На защиту школы стали не только должностные лица, но и родители учащихся. Они не просто обращались с ходатайствами в различные инстанции, но и обещали любую посильную помощь. Но главная проблема-то заключалась в устройстве теплового узла.

Решение было найдено благодаря инициативе главы администрации района В.М. Наборского, предложившего установить в учебном заведении электрокотлы. Тем более, что в районе есть опыт их использования, зарекомендовавший себя с положительной стороны.

За дело взялись общими усилиями. Управление народного образования занялось поисками котлов, насосов, электрооборудования. Глава сельской территории В.Н. Герасимов решал все вопросы, связанные с документальным оформлением нового теплового узла. Монтиз вели силами ПОЖКХ. Финансируя работы из районного бюджета. Постарались и родители, приведя школу в хорошее состояние.

Новый учебный год для щербиновских ребятишек начался вовремя. Щербиновка сохранила свою школу.

Лариса ЕГОРОВА.

ДЦТ открывает двери

С 10 по 16 сентября Детский центр творчества проводит дни открытых дверей. В эти дни ребята смогут познакомиться с направлениями работы центра: туристско-краеведческим, декоративно-прикладным, художественно-эстетическим. Пройдет день детско-юношеских организаций, встреча старшеклассников по интересам, заседание дискуссионного клуба и любителей радиотехники.

Вниманию жителей района!

В связи с годовщиной Яйского пивзавода производится

распродажа
пива "Мефодий"
на розлив

во всех торговых точках района!

Цена - 8 рублей за 1 литр.

"Мефодий" - любим в народе!

Администрация пивзавода.

8 сентября исполнилось 199 лет со дня образования министерства юстиции России, в состав которого входит департамент судебных приставов. Накануне этой даты мы взяли интервью у старшего судебного пристава подразделения приставов Яйского района Евгения ЗУДИЛИНА.

- Евгений Геннадьевич, когда образована служба судебных приставов?

- 6 ноября 1997 года, когда вступили в силу федеральные законы "О судебных приставах" и "Об исполнительном производстве". С этого момента в судах начали формироваться территориальные подразделения судебных приставов. Приставами стали судоисполнители, ранее работавшие в этих судах.

- Чем вызвано выделение службы судебных приставов в самостоятельное структурное подразделение?

- Проходящей судебной реформой. Очевидно, что выполнение судебных решений должно являться прерогативой не судебной, а исполнительной власти, поскольку исполнительное судопроизводство не является частью судопроизводства, а представляет собой самостоятельный институт. Теперь суд только контролирует исполнение принятых им решений, а исполняем их мы.

- Каковы функции подразделения судебных приставов?

- Основная наша задача - исполнять судеб-

ные решения, а также правовые акты милиции, налоговой инспекции и других органов. Этим у нас занимаются пять судебных приставов-исполнителей. А в апреле нынешнего года у нашего подразделения появилась еще одна функция - по обеспечению установленного порядка в деятельности судов. Теперь в здании Яйского суда установлен пост входного контроля. Вход только по

зимлю, скот, фуражное и семенное зерно. И мы понимаем, что снабжение населения продовольствием - проблема насущная. Но в то же время нас волнует, что в некоторых хозяйствах по 7-8 лет не выдается заработка плата. Особенно большие долги по зарплате в ПСХК "Улановский", АОЗТ "Анжеро-Судженск", ПСХК "Майский". Сейчас руководитель "Ула-

полянок" агентство недвижимости по Анжеро-Судженску и Яйскому району, зарегистрированное в нашем управлении юстиции. Нами принято решение по всем спорным случаям проводить независимую оценку. Руководители или граждане, сомневающиеся в независимости оценщика, имеют право пригласить другого оценщика.

- И, вероятно, про-

цесс реализации имущес-

тром законов и решения судов должны исполняться. Тогда только не будет проблем с неплатежами.

- А в коллективах понимают, что судебный пристав отстаивает их интересы?

- Когда судебное решение долго не исполняется, то люди этого не могут понять. Они думают, что как только суд примет решение по выплате задолженности по

случае взыскатель выставляет исполнительный лист, полученный по решению арбитражного суда в федеральное казначейство, через которое финансируется организация-должник.

- Вероятно, руководители не любят встречаться с судебными приставами?

- Как правило, со всеми руководителями мы находим общий язык и даже оказываем им помощь. Приглашаем их к нам, очень часто выезжаем на места. А с теми, кто будет избегать нас, будем беседовать более жестко. За невыполнение судебного решения предусмотрен штраф в 200 минимальных окладов.

- С выделением в отдельную структуру улучшилось материально-техническое обеспечение подразделения судебных приставов?

- Во время организации нашей службы все администрации городов и районов получили указание обеспечить подразделения судебных приставов по мещаниями для работы.

Несмотря на то, что районная администрация не выделила средств на это, мы с помощью областного управления юстиции смогли приобрести и отремонтировать здание по ул. Красноармейская (бывший книжный магазин). И скоро справим новоселье. За счет фонда исполнительного производства получили два компьютера. Имеем автомобиль УАЗ. За лучшую работу среди сельских подразделений судебных приставов области по итогам прошлого года нас наградили офисной мебелью. С расширением наших функций, увеличением коллектива крепнет и материальная база подразделения.

Пользуясь случаем, хочется поблагодарить за слаженную работу судебных приставов-исполнителей Ольгу Христиановну Митяеву, Ольгу Васильевну Баеву, Наталью Владимировну Быкову, Андрея Владимировича Двухреченского, Константина Александровича Шведова. А также нашего уважаемого ветерана Андрея Егоровича Егорова. Здоровья вам и успехов!

Игорь АЛЁХИН.

Нам ПРИСТАВ строить и жить помогает

Наше интервью

- Евгений Геннадьевич, когда образована служба судебных приставов?

- 6 ноября 1997

года,

когда

вступили

в силу

федеральные

законы

"О судебных

приставах"

и "Об исполнительном производстве".

С этого момента

при

судах

начали

формиро-

ваться

территориальные

подразделения

судебных

приставов.

Приставами

стали

судоиспол-

нители,

ранее

работав-

шие

в этих

судах.

- Чем вызвано выделение службы судебных приставов в самостоятельное структурное подразделение?

- Проходящей

судебной

реформой.

Очевидно,

что исполнение

судебных

решений

должно

являться

прерогативой

не судебной,

а исполнительной

власти,

поскольку

исполнительное

судопроизводство

не является

частью

судопроизводства,

а представляет

собой

самостоятельный

институт.

Теперь суд

только

контролирует

исполнение

принятых им

решений,

а исполняем их мы.

- Каковы функции подразделения судебных приставов?

- Основная наша задача - исполнять судеб-

документам, удостоверяющим личность, и по судебным повесткам. Кроме того приставы обеспечивают в судах безопасность судей, заседателей, участников судебного процесса и свидетелей, поддерживают порядок в суде, обеспечивают охрану зданий судов в рабочее время и т.п. У нас трое приставов ОУПДС.

- Каковы сложности в работе приставов?

- У нас большая нагрузка. Судите сами. Только за 7 месяцев этого года в Яйское подразделение на выполнение передано 2432 исполнительных документа. Из них исполнено 1492. При нашем участии взыскано с должников и возвращено людям 7 миллионов 227 тысяч рублей. Сложно выполнить все решения суда из-за неплатежеспособности предприятий. И не случайно возникли споры с рядом сельхозпредприятий. Наша служба призвана обеспечить неотвратимость имущественной и иной юридической ответственности должников. Но по Закону "О сельхозоперациях" мы не имеем права арестовывать имущество хозяйств, относящиеся к основным фондам: технику, которой сегодня обрабатыва-

ют землю, скот, фуражное и семенное зерно. И мы понимаем, что снабжение населения продовольствием - проблема насущная. Но в то же время нас волнует, что в некоторых хозяйствах по 7-8 лет не выдается заработка плата. Особенно большие долги по зарплате в ПСХК "Улановский", АОЗТ "Анжеро-Судженск", ПСХК "Майский". Сейчас руководитель "Ула-

полянок" агентство недвижимости по Анжеро-Судженску и Яйскому району, зарегистрированное в нашем управлении юстиции. Нами принято решение по всем спорным случаям проводить независимую оценку. Руководители или граждане, сомневающиеся в независимости оценщика, имеют право пригласить другого оценщика.

- И, вероятно, про-

цесс реализации имущес-

тва предприятий-должников движется к торгу, чтобы цену на него установливали рыночной!

- Да, мы пытаемся провести торги. Например, райпо имеет огромную задолженность, в том числе и по налогам. Часть имущества райпо нами арестовано. И федеральная служба по финансовому оздоровлению по Кемеровской области разрешила нам выставить на торги здание универмага. В ближайшее время эти торги состоятся.

Мы понимаем, что без ПОЖКХ район не обойдется. Но некоторые объекты недвижимости, без которых работа этого предприятия не ухудшится, мы выставим на торги. Если ПОЖКХ еще как-то гасит задолженность по зарплате, то с юридическими лицами не рассчитывается. Например, за электроэнергию коммунальщики задолжали большую сумму Яйской РЭС. Электросеть из-за чужих долгов не может оплатить за поставленную электроэнергию "Кузбассэнерго". В результате энергетики могут просто отключить поселок от электроэнергии - постра

дуют все. Мы строим правовое государство, в

зарплате, так сразу же долги им вернут. Однако по закону мы соблюдаляем очередность в выплатах. Сначала добиваемся выплат долгов по алиментам, затем - по регрессам, и лишь в третьей очереди - долги по зарплате.

- А в отношении частных лиц вам приходилось применять свои методы, чтобы исполнить решение суда?

- В нынешнем году суд принял решение о взыскании долгов за коммунальные услуги с шести человек. Судебные приставы выезжали к этим людям и установили, что у них дома никакого имущества нет. Должники - спившиеся, нигде не работающие люди. А вот в прошлом году мы описали имущество одной гражданки. Вывезли его в принудительном порядке из квартиры и реализовали через федеральный долговой центр. Гражданка обращалась в суд с жалобой на наши действия, но суд признал их правомерными.

- А как поступаете с бюджетными организациями, с которых нужно взыскать долги по решению суда?

- У нас в районе есть несколько таких организаций, получающих бюджетные средства. В этом

других композиций.

Хочется отметить работу по организации праздника уличных комитетов. Особенно активными оказались жители улицы Западной, которые принесли на выставку огромный букет шафранов под названием "Пусть всегда будет солнце".

Детский центр творчества благодарен всем цветоводам, участвовавшим в выставке, и ждет их вновь в следующем году.

МИР УВЛЕЧЕНИЙ



Татьяна ФЕДОРОВА,
методист
художественно-
эстетического
отдела ДЦТ.

Цветы огороженные

В сентябре по традиции Детский центр творчества проводит выставку-ярмарку цветов. В этом году нас особенно порадовало участие многих жителей района в этом прекрасном празднике. Организаторы выставки решили познакомить участников с удивительным разнообразием мира цветов и определить лучших цветоводов района. Причем, в конкурсе цветоводов приняли участие любители цветов разных возрастов. Самой младшей - Алёне Кравченко - 10 лет, а самой старшей - Клавдии Григорьевне Ваильевой - 87.

Цветоводы показывали свое мастерство в трех номинациях: аранжировка, букеты из живых цветов и композиции.

Поразила своим великолепием работа Сергея Ерёменко "Ниагарский водопад". Чтобы создать свою композицию, автор использовал

живые цветы и ивовые прутья.

Композицию "Малиновый звон" представила Елена Новицкая. Она создана из "гребешков" целозии огромных размеров.

Рукотворное чудо Галины Арестовой "Плетень" выделялось своей оригинальностью среди

► Тарифы

Холодная вода дорожает

С 1 сентября холодная вода для потребителей подорожала. Населению 1 куб.м. обойдется в 5 руб. 25 коп. (было 3.93), предприятиям - 9 руб. 84 коп., против 4.50. Такое решение было принято сессией районного Совета. Население будет оплачивать только 70 процентов установленного тарифа, предприятия - полностью.

Стоимость услуг водоснабжения, оказываемых производственным объединением жилищно-коммунального хозяйства, не пересматривалась с 1997 года. Возросшие за это время цены на электроэнергию, горюче-смазочные материалы, хлор, оборудование, заработка плата и т.д., безусловно, повышали себестоимость воды. А поскольку разница между ней и фактической оплатой никто не возмещал, то предприятие несло убытки. Возникший перекос надо было приводить в соответствие с действительностью.

Все расчеты по каждой статье расходов, которые несет ПОЖХ на водоснабжение, проверила служба единого заказчика и завышения не выявила. Потому сам факт принятия новых тарифов у депутатов сомнения не вызвал. Дискуссия раз-

вернулась по другим вопросам. Например, как смогут рассчитываться за пользование холодной водой организации и учреждения бюджетной сферы в оставшиеся до конца года месяцы, если бюджет утвержден и предусмотрено не подлежит? Мало у кого возникли сомнения в том, что их долг перед коммунальниками возрастет. Но принятие тарифов сегодня создаст базу для формирования бюджета на следующий год, где уже будет учтено повышение стоимости коммунальных услуг.

Правомерен был и вопрос по нормативам потребления воды. В настящее время жилищно-коммунальное хозяйство при его определении пользуется расчетными цифрами. В районах, где уже установлены водосчетчики, практика показывает, что, как правило, они на треть выше, чем фактическое потребление. Есть программа энергосбережения и в нашем районе, которая предусматривает установку водосчетчиков бюджетным организациям. Но это дело будущего, пока же придется оплачивать норму расхода воды, установленную коммунальниками.

И третий, принципиальный вопрос, на котором остановили внимание депутаты, касался тарифов на водоснабжение

Лариса ЕГОРОВА.
врачена в целости и сохранности. И это благодаря сотрудникам милиции Владимиру Филимоненко и Александру Струкову. Большое спасибо вам, ребята. Здоровья вам и успехов. Оставайтесь такими всегда.

Наталья ЖИВОГЛЯДОВА,
р.п. Яя,
ул. Красноярская.

Они оправдывают своё звание

О милиционерах еще часто можно слышать негативные высказывания. А вот я другого мнения. Дорожат они, своей честью, званием, работают профессионально. Во всяком слу-

чае большинство из них. Нам пришлось столкнуться с милицией. Когда у нас из гаража вдруг исчезла аудиотехника. Сразу же обратились в милицию. Уже через два часа она была нам воз-

пературе почвы на глубине залегания +14 градусов. Часть жуков совершенно не выходит на поверхность до будущей весны. Перезимовавшие жуки могут мигрировать на большие расстояния. Через 2-3 дня после выхода самки откладывают яйца на всходы картофеля на нижнюю сторону листа небольшими кучками по 20-30 штук, одна самка откладывает в среднем 500, а иногда и 3000 яиц. Яйца длиной 2 мм, окраска жёлтая, затем ярко-оранжевая. Через 5-16 дней из яиц отряхиваются личинки кирлично-красного цвета, брюшко шире, чем грудь, на конце заостренное. Закончив питание, личинки уходят в почву на глубину 20-25

см, где через 3-5 дней превращаются в куколок. Куколки красно-кирличного цвета или оранжевого. Фаза куколки продолжается 6-18 дней, после чего она превращается в жука, который выходит на поверхность и питается. Минимальная температура при которой колорадский жук может развиваться +11,5°C, ниже этой температуры жуки и личинки прекращают питание и движение, а самки - яйцекладку.

В нашем районе появился колорадский жук на отдельных индивидуальных участках. Владельцам участков, где появился жук, необходимо вести сбор и уничтожение жуков, чтобы предотвратить

проблема наркомании, в основном - молодежная. Именно на эту категорию потребителей направляются усилия наркомафии. Сегодня вашему ребёнку могут предложить наркотики в школе, институте, во дворе и на дискотеке. Наиболее опасным последствием приема наркотиков является быстрое привыкание и развитие нарко-

Самоубийцы



Это - МАРИХУАНА

тической зависимости.

Мариjuana - это смесь конопли зелёного, коричневого или серого цвета. Уличное название марихуана - анаша, травка и т.д. Существует более 200 сленговых названий. Самыми сильными формами марихуаны являются гашиш и гашишевое масло. Все формы этого наркотика воздействуют на головной мозг, в частности, ухудшают память.

Из опрошенных студентов и десятиклассников каждый пятый ответил, что он употребляет марихуану на протяжении последнего месяца. Немногим больше 25 процентов учащихся средней школы постоянно курят наркотик. Это данные по крупным городам. По нашему району такие опросы не проводились. И тем не менее, при освидетельствовании в наркологическом кабинете потребители наркотиков говорят, что начинали пробовать его именно с курения марихуаны, а затем переходили на инъекционные наркотики.

Существует много причин, по которым подростки начинают курить марихуану. Большинство молодых людей курят её потому, что их друзья, братья и сёстры употребляют этот наркотик. Другие

думают, что наркотики помогут им избежать многих проблем дома, в школе, с друзьями и родителями. Часть подростков считает, что курить марихуану модно, они слушают Леди, пропагандирующие наркотики, смотрят о них фильмы.

Не важно, как много футболок, бейсболок и других атрибутов с изображением марихуаны ты видишь, или как много рок-групп поют об этом. Запомни, что ты не должен курить марихуану только потому, что это делают все.

Некоторые люди, потребляя этот наркотик, не испытывают положительных эмоций, другие могут чувствовать расслабление или прилив сил. Иногда после курения возникает сильное чувство жажды и голода. Потребление наркотика может привести к болезненному психотическому состоянию (возбуждение, бредовые мысли).

Марихуана воздействует на память, мышление и восприятие, приносит неизвестности в учёбе, спорте, общении. Если ты постоянно употребляешь марихуану, то постепенно потеряешь интерес к тому, как выглядываешь, к делам в школе и на работе. Спортсмены начинают чувствовать, что силы убывают, время тренировки становится короче, двигательная активность слабеет.

Наркоманы подвергают себя опасности заражения вирусом иммунодефицита человека (ВИЧ), который приводит к заболеванию СПИДом.

Для наркотического опьянения большими дозами характерно бледное лицо, узкие зрачки, сухие губы, заторможенность, погружение в себя. На вопросы наркоман отвечает с задержкой, одноклонно, иногда невпопад. Ему свойственны медленные или размашистые движения из-за нарушения координации, стремление уединиться, неспособность к контакту, головокружение, раздражительность, плаксивость, вспыльчивость.

Прошедшее десятилетие перевернуло нашу жизнь. Мы получили небывалую свободу и личную ответственность за будущее. Здоровье граждан - их личная проблема. И может ли быть иначе в стране, где наплевательское отношение к собственному организму ещё недавно считалось признаком хорошего тона? Решительную борьбу такому варварству объявляет созданный институт диагностики и профилактики социально значимых заболеваний. К ним относятся алкоголизм и наркомания. В наше время общество нуждается в защите от социально опасных заболеваний, которые в силу устрашающих темпов развития выходят на уровень эпидемии. Это вызов времени, на который существует цивилизованный ответ: экспресс-диагностика и доступная любому. Сегодня в аптеках можно купить тесты, которые в считанные минуты дадут ответ: принимает ли ваш ребёнок наркотики.

Сказать "Нет наркотикам" - главная цель всех профилактических мероприятий. Живи без наркотиков, живи достойно, живи полноценной достойной жизнью.

Геннадий КУКСАНОВ,
врач-нарколог.

Внимание: колорадский жук!

Колорадский жук наносит большой ущерб посадкам картофеля, а также повреждает томаты, баклажаны и другие растения. При большой численности жуки и личинки могут уничтожать почти все растения, оставив на поле лишь голые стебли.

Длина жука достигает 9-11 мм, тело овальное, выпуклое, окраска красновато-жёлтая до глинистой. На каждом надкрылье по 5 чёрных продольных полосок. Зимует колорадский жук в стадии имаго в почке, на тяжёлых почвах глубина залегания ограничивается 30-40 см, на лёгких почвах он уходит глубже. На поверхность почвы жук выходит весной при тем-

пературе почвы на солнечные участки. Колорадский жук заселяется очагами, которые владельцу участка необходимо отыскать и в зимний период очищать от скота, чтобы вызвать промарзание почвы на большую глубину. Против личинок младших возрастов лучше применять биологические препараты Битоксицидиллин, фитоверм, агровертин. Против гусениц старших возрастов имеется очень много химических препаратов, но их необходимо менять, так как они вызывают привыкание. В продаже имеются децис, маршал, актелик, каратэ, фастак и др.

В текущем году подобные условия спровоцировали множество за-

распространение на солнечные участки. Колорадский жук заселяется очагами, которые владельцу участка необходимо отыскать и в зимний период очищать от скота, чтобы вызвать промарзание почвы на большую глубину. Против личинок младших возрастов лучше применять биологические препараты Битоксицидиллин, фитоверм, агровертин. Против гусениц старших возрастов имеется очень много химических препаратов, но их необходимо менять, так как они вызывают привыкание. В продаже имеются децис, маршал, актелик, каратэ, фастак и др.

В текущем году подобные условия спровоцировали множество за-

любовь
ТИШЕВЩИКАЯ,
начальник
Яблонской станции
защиты растений.

Примите поздравления!

Поздравляем с днём рождения
дорогую маму и бабушку
ГУЛЕВСКУЮ Галину Николаевну!

От всей души тебя мы поздравляем,
Живи на свете много-много лет.
Здоровья, бодрости желаем,
Родной наш, милый человек.
Пусть все печали и ненастья
Тебя обходят стороной,
Пусть будет больше в жизни счастья,
Душа пусть будет молодой.

**Дочь ЛАРИСА, зять ВЛАДИМИР
и внуки ОЛЯ и КОСТА.**

Поздравляю с 60-летием
дорогого, любимого мужа
КОРНА Александра Котлешовича!

Мы поле жизни перешли с тобою,
Мы вместе столько лет живём не зря.
Работали и спорили с судьбою,
Друг другу теплоту души даря.
Пусть лицо озаряет улыбка,
И не старится сердце вовек.
Ты для меня самый лучший на свете,
Самый добрый, родной человек.
Пусть ясным светом светятся глаза,
И счастье дорогу в дом не забудет,
И если на глазах появится слеза,
То пусть она слезою счастья будет.
Желаю я тебе сердечно:
Здоровым быть, весёлым вечно,
Красивым, ласковым, любимым
И мне всегда необходимым.
Спасибо тебе за щедрость души,
За огромную бескорыстную любовь,
За безграничную преданность семье.
Спасибо за то, что ты есть у меня такой.

ЖЕНА.

Поздравляем с 50-летием
дорогого и любимого брата и дядю
ЛУКЬЯНОВА Александра Алексеевича!

Жизнь, она одна даётся,
Проживёшь и больше не вернёшь.
Значит надо петь пока поётся,
Значит надо жить пока живёшь.
Хотим мы тебе пожелать:
Не болеть, не стареть,
Не грустить, не скучать
И ещё много лет
Дни рождения встречать.

**Сестра ВАЛЕНТИНА, зять АЛЕКСАНДР,
племянники.**

Поздравляем с днём рождения
нашего дорогого и любимого папу, дедушку
КОМАРОВА Александра Ивановича!

Папа, родной наш, любимый,
Дедушка славный, незаменимый,
С 54-летием поздравляем
И всяческих благ желаем:
Чтоб ты никогда не болел,
Чтоб ты никогда не старел,
Чтоб вечно ты был молодым,
Мудрым, добрым и нежным таким.

**Любящие тебя дочь Ольга, зять АЛЕКСАНДР,
внучка ЖЕНЕЧКА.**

Поздравляем с юбилеем уважаемую
ШТАН Антонину Максимовну!

Эта круглая в жизни дата -
Ваш торжественный юбилей.
Значит много от жизни взято,
Ещё больше отдано ей.
Счастья Вам земного,
Радости, чтоб не счесть,
И здоровья желаем много,
Не терялось бы то, что есть.

Коллектив Улановской средней школы.

Дорогих родителей, бабушку и дедушку
**ОЗЕРОВЫХ Анну Васильевну
и Михаила Николаевича**

поздравляем с Золотой свадьбой!
Пусть обойдут ваш дом несчастья,
И радость будет в нем всегда.
Желаем мы большого счастья,
Здоровья крепкого всегда.

Дочь, зять, внук и правнук.

12 сентября. Восход солнца - 6.57, заход - 19.53, долгота дня - 12.56, восход луны - , заход - 17.36. После четв. 10 сент.

МАССОВАЯ ГАЗЕТА ЯЙСКОГО РАЙОНА КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ. Выходит с ноября 1936 г. Газета "Наше время" учреждена администрацией Яйского района и трудовым коллективом редакции. Зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати массовой информации 22 декабря 1993 года, свидетельство о регистрации №3.

От всей души поздравляем с юбилеем
АРТЕМЕНКО Веру Дмитриевну!

Вас с юбилеем поздравляем,
И в этот добродушный, славный день
От коллектива пожелаем
Вам много искренних друзей.
Здоровья Вам, благополучия,
На много веселых щедрых лет,
Чтоб все ушли над Вами тучи,
Остался только солнца свет.

**С уважением коллектива
Управления образования.**

Коллектив финансового отдела
администрации Яйского района
поздравляет с 75-ти летним юбилеем
НАБЕРУХИНА Ивана Фроловича!

Ваш юбилей - совсем немногого,
Но годы прожиты не зря.
Большая пройдена дорога,
Большие сделаны дела.
Пусть будет жизнь всегда такой:
Чтоб годы шли, а Вы их не считали,
Всё вовек не старились душой
И никогда бы горько не изыхали.

Коллектив финансового отдела поздравляет
с 55-летним юбилеем
СИДОРОВУ Надежду Михайловну!

Сегодня у Вас юбилей -
Какой бесконечной когда-то
Дорога казалась Вам к ней.
Стремительно время летит,
Но сколько бы ни миновало,
А лет Вам сегодня на вид
Ещё удивительно мало.
Такой оставайтесь всегда:
Бодрой, веселой и милой,
Не знающей скуки унылой,
Внушающей радость труда.
Чтоб лет через десять опять
Смогли мы, как прежде, сказать:
На вид Вам всего сорок пять,
А может чуть-чуть с половиной.

Поздравляю с юбилеем дорогую жену
БОЧАРНИКОВУ Тамару Семёновну!

Мы поле жизни перешли с тобою,
Мы вместе столько лет живём не зря.
Работали и спорили с судьбою,
Друг другу теплоту души даря.
Нам было и совсем легко, и трудно,
Бедой и счастьем жизнь была полна.
Желаю тебе счастья, долголетия...
Желаю в жизни всё успеть
И не стареть, а молодеть!
Года бегут, несутся, как лавина,
Но стоит ли о прожитом тужить?
Твой юбилей - лишь только половина,
Желаю столько же еще прожить!

Муж АЛЕКСАНДР.

Поздравляем с юбилеем дорогую, любимую
маму
БОЧАРНИКОВУ Тамару Семёновну!

Мамочка наша, родная,
Эти нежные строки - тебе,
Самой милой и самой красивой,
Самой доброй на этой земле.
За доброту твою, за руки золотые,
За материинский твой совет,
Тебе желают дети -
Жизни, любимая, сто лет!

Дети: СЕРЕЖА, НАТАША.

Поздравляю дорогую и любимую маму
БОЧАРНИКОВУ Тамару Семёновну
с юбилеем!

Желаю тебе хочется много-много,
Чтоб прочла, и по сердцу тепло разлилось,
Чтоб забыла обиды и горечи прежние -
Те, что в жизни тебе испытывать довелось.
Сегодня вспомни всё, что есть хорошего,
Пускай желания исполняются навек.
Счастья, здоровья, успехов побольше.
Тебя мы любим, дорогой наш человек.

Сын ЕВГЕНИЙ.

Сниму в аренду

Сниму в аренду однокомнатную благоустроенную квартиру. Обращаться: ул. Логовая, 32.

Синий воротник - 6.57, заход - 19.53, долгота дня - 12.56, восход луны - , заход - 17.36. После четв. 10 сент.

2-11-44-редактор (Ананьев Т.И.), 2-27-35

- ответственный секретарь, реклама и объявления, вёрстка (Гладышев Ю.Г.), 2-14-59 - отдел фотоподготовки (Языковский Н.А.), 2-15-55 - производственный отдел (Алёшин И.А.), 2-15-43 - отдел социальных вопросов (Гиматова В.Г.), 2-18-83 - почтница, прием рекламы и объявлений (Алексеева Г.М.), 2-15-67 - бухгалтер (Архипова Н.В.), 2-19-07 - корректор (Бондаренко М.П.).

"Квант" предлагает продукты:

Продукты в продаже оптом: пельмени (37.5 рубль), окорочки (37.7), дрожжи (16 руб. и 1.9 руб.), макароны в ассорт. (8.80), колбаса омская в ассорт., Товар сертифицирован. Обращаться: ул. Водоканальная, 29 "а" (тел.: 2-00-54), ул. Первомайская, 39, Рыбцех (бывший "Кемероворыба") предлагает рыбу солёную, копченую, вяленую в ассортименте по низким ценам. Обращаться: А-Судженск, ул. Водоканальная, 29 "а". Телефон: 2-00-01.

Продукты - оптом

Постоянно: сахар; мука Алтайская в/с (50кг, 25кг, 10 кг); мука 1 с. Алтайская; макаронные изделия (вес., фас.); крупы в ассортименте (вес., фас.); семечки; сухофрукты; изюм; мак; пряники; печенье "Томский кондитер"; карамель "Савинов" в ассортименте, каша "Быстров" в ассортим., чупа-чупсы; майонезы; кетчуп; йогурт-паста; горчица от завода "Продансаль"; дрожжи "Томские"; масло подсолнечное (вес., фас.); маргарин (вес., фас.); жир; сгущеное молоко; соль вес. и фас. (свыше 1 т - 1.2; 1.65); специи в ассортименте; консервы мясные и рыбные; большой ассортимент чая, кофе; пиво "Бочкарёв", "Бадаевское", "Балтика", "Арсенальное", "Винат", "Сибирская корона", колбасы и паштеты "Гурман" от производителя, соки "Чемпион", "Моя семья", "ВВ" (фас. 0.2, 1, 2 л). В Ачинско-Судженске: ул. Гражданская, 12 "а" (бывший соляной склад, напротив Горного техникума). Тел.: 4-21-00.

Оптом и в розницу

Оптовая база на ул. Кемсеть (ост. Кемсеть, организация АРЭС) предлагает: скорочки (40), спички куриные (29.5), килька (17.20), камбала (23.5), минтай (22.5), мойва (17.8), сельдь блют. (32.5), терпуг (24.5), сардельки (34), сосиски "Гриль-Кинг" (15.5), в ассорт., рыбные консервы, мясные п/фабрикаты, колбасы, изд.. Справки по тел.: 2-55-78. Работает отдел различной торговли свежемороженой рыбой и колбасных изделий по адресу: ост. Кемсеть, орг-ция АРЭС. Оптовая база на ул. Станционная, 1 (склад №10): большое поступление фруктов - бананы, яблоки, груши, апельсины - по низким ценам. Эти и другие продукты - в розницу в магазине "ПРОДАКТЫ" (ул. Станционная, 1). Телефон: 2-37-80. Тел.: 2-55-78 (офис Кемсеть), 2-37-80 (склад №10), с 9 до 16.30.

Продаю

* Продаётся 3-комнатная квартира в 2-квартирном доме в с. Ольговка (имеются все надворные постройки, огород, вода, слив), 2-ствольное ружьё. Обращаться: ул. Августовская, 42, в любое время.

* Продаётся автомобиль "Москвич-412" (1991 год выпуска). Телефон Яр: 2-25-80, в Ижморке: 2-17-46.

* Продам лошадь (мерен, 7 лет, упряжь, телега). Обращаться: с. Тулат к Табачному.

* Продаётся дом по ул. 60 лет Октября, 21. Обращаться после 18 часов.

* Продам автомобиль "ВАЗ 21043", 1982 года выпуска, недорого. Телефон: 2-44-79.

* Продаётся дом, машина "Запорожец", недорого, электросамовар (новый), маслобойка электрическая. Обращаться по телефону: 2-47-17 в любое время.

* Продам "Москвич 2140", 1987 года выпуска. Цена - 10 тысяч, торг.. Обращаться: ул. Новосибирская, 35.

* Продам картофель (имеется в наличии погторы тонны). Обращаться: ул. Рабочая, 29.

* Продается картофель на корм скоту (вывоз наш). Телефон: 2-13-03.

* Продается бычок (5 месяцев). Обращаться: ул. Дружбы, 21-1, после 18 часов.

* Продаётся профлист оцинкованный Н-60, 32 шт. (4550мм, в. 980мм); лист оцинкованный 2250x1250, 0.55 мм - 700 кг. Телефон: 2-29-56.

* Продаётся недостроенный дом по ул. Олимпийская. Обращаться: ул. Логовая, 32, ул. Рабочая, 24.

* Продаются пчёлы. Тел.: 2-15-84 (рабочий). Куплю пустые ульи.

* Продаётся автомобиль "ВАЗ 21051", 1991 г. выпуска, в хорошем состоянии. Обращаться по телефону: 2-22-64, после 18.00.

Стол находок

Найдены: ключи в районе Новинской Курьи. Обращаться в редакцию газеты "Наше время".

Скорбят

Районный совет ветеранов глубоко скорбит по поводу смерти участника Великой Отечественной войны

АФАНАСЬЕВА Михаила Тимофеевича и выражает соболезнование родным и близким.

Гл. редактор Т.И. Ананьев

Газета выходит по средам исключительно. Тираж - 4150 экземпляров. Печать - офсетная. Индекс - 51 954. Заказ - 5066. Цена номера в розницу - свободная. Газета подписана 11 сентября в 11.30. Адрес редакции: 652100, р/п. Яя, ул. Советская, 8. Газета опечатана в А-Судженском полиграфо-бюлдинге.